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Ze zasedání rady a zastupitelstva městyse

Dne 11. 1. 2010  se Rada městyse sešla na své 77. schůzi, 
kde projednala zejména následující záležitosti: návrh na 

umístění fotovoltaické elektrárny na střechu I. stupně Základní 
školy za stejných podmínek jako byla v roce 2009 realizována 
na střeše II. stupně (RM záměr odsouhlasila), žádost  
o majetkoprávní vypořádání pozemku a stavby garáže na 
něm v Chlumu, která byla v minulosti vybudována v dobré 
víře soukromým investorem, ale je zapsána na listu vlastnictví 
obce(RM rozhodla vyžádat od uživatele maximum dokladů 
a svědectví k možnému právu vydržení), návrh společnosti 
Vodovody a kanalizace Jižní Čechy, a. s. na zrušení vybírání 
záloh na vodné v hotovosti na Úřadě městyse pro malý počet 
občanů, kteří tuto možnost využívají (RM požaduje tento 

systém zachovat, neboť ho využívají zejména starší občané, 
pro které je bezhotovostní elektronický styk mnohdy složitý), 
dále předpokládaný program oslav 65. výročí ukončení  
II. světové války (bude dopřesněn rozsah a z toho vyplývající 
finanční nároky), žádost o pronájem prostor v DS pro účely 
kadeřnictví (v současné době není v DS volný prostor pro tyto 
účely), žádost o prominutí poplatku ze psa v Bohouškovicích, 
který byl získán z útulku v Č. Krumlově (nebylo schváleno), 
informace o činnosti klubu Křemílek v DS za rok 2009  
a návrhy na organizaci a činnost v dalším období. Dále 
starosta informoval o převzetí symbolu městyse - vlajky  
v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

Vážení spoluobčané, v minulých dnech a týdnech, po 
několika zimách bez sněhu, zasypala zemi pořádná 

nadílka sněhu, naší obec nevyjímaje. K radosti všech milovníků 
zimních sportů a na druhé straně ke starosti všech, kteří mají 
za povinnost úklid a údržbu zejména veřejných prostranství. 
V loňském roce probíhala mezi zástupci měst a obcí bouřlivá 
diskuse nad tzv. chodníkovou novelou předloženou  
senátorem Kuberou, která oproti stávající právní úpravě 
nově stanovila odpovědnost za stav veřejných komunikací 
jejím vlastníkům. Plynula zejména z obavy, že města  
a obce nebudou mít dostatek sil a finančních prostředků 
tuto povinnost zajistit. Principiálně je takové rozhodnutí 
samozřejmě správné, nikdo nemůže být zodpovědný za něco 
co není jeho majetkem. Na druhé straně chodníky jsou naší 
obce, to znamená nás všech, a proto každá pomoc našemu 
systému údržby je v době extrémních přívalů sněhu více než 
vítaná.
Naše Technické služby při úklidu postupují podle schváleného 
Plánu zimní údržby, i když samozřejmě nemohou být 
všude současně, myslím, že je sněhová nadílka nezaskočila. 

Díky patří i našim partnerům, kteří s úklidem vypomáhají, 
Zemědělskému družstvu Křemže, fi Julefa Chmelná, středisku 
Vodovodů a kanalizací Jižní Čechy, Křemže, p. Michalovi 
Koubovi, Křemže.

A největší můj dík patří těm mým spoluobčanům, kteří jako  
v předchozích letech, pokud jim to čas a síly dovolí, 
pomáhají nezištně a z dobré vůle při úklidu veřejných 
ploch.
Ještě jednou srdečné poděkování, je to opravdu velká 
pomoc pro nás všechny.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

 

Poděkování za pomoc se sněhovou nadílkou
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Náš městys má svoje oficiální symboly

Vážení spoluobčané, jak jsme již  
minulosti informovali, v loňském roce 

rozhodlo zastupitelstvo o tzv. kodifikaci 
(česky “uzákonění“) znaku městyse a vy-
tvoření vlastní vlajky (praporu), tzn. sym-
bolů obce. Této práce se ujal zkušený heral-
dik p. Mgr. Jan Tejkal z Ostravy.

Co se týče znaku, jedná se o tzv. historicky 
vydržený, nedochází ke změně grafické 
a je pouze heraldicky přesně popsán.  
Z historických pramenů víme, že Křemže byla 
dne 28. listopadu 1863 povýšena na městys, 
přesto už Křemže měla jako městečko znak  
v roce 1444. Toto datování se zakládá pouze 
jen na pověsti, skutečností však je, že znak 
Křemže se podobá znaku Dubenských 
z Chlumu, kterým patřila Křemže do  
16. století. Znakové privilegium neexistuje, ani 
jakákoliv zpráva o něm. Křemže žádala r. 1884 
o potvrzení znaku, k vydání privilegia však 
nedošlo, patrně z finančních důvodů. Přesto 
byl znak snad schválen, protože městečko 
Křemže si v témže roce 1884 dalo pořídit 
pečetidlo se znakem a o dva roky později byla 
namalována kovová deska se znakem, která 
patrně bývala na průčelí křemežské radnice.

Vlajku (neboli prapor) však obec nikdy 
neměla. V tomto případě Mgr. Tejkal navrhl dle 
heraldických zásad, tj., že vlajka městyse by 
měla odpovídat podobě či symbolice znaku 
městyse, 8 grafických variant vlajky. Tyto 
návrhy byly poté podrobeny veřejné anketě, 
kde se k vystaveným variantám v prostorách 
radnice každý mohl vyjádřit. Drtivě zvítězila 
jedna z variant (pod číslem 4), ke které se pak  
i jednomyslně přiklonilo zastupitelstvo.

Naše žádost o udělení vlajky  byla předložena 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky, kde ji Podvýbor pro heraldiku a vexilologii dne 
4.11. 2009 schválil.

Dne 14. ledna jsem byl pozván ke slavnostnímu udělení 
vlajky do prostor Poslanecké sněmovny, kde jsem z rukou 
předsedy Poslanecké sněmovny Ing. Vlčka převzal písemný 
dekret o udělení vlajky.
Jako dovršení celého tohoto procesu chceme v letošním 
roce připravit slavností představení a posvěcení naší vlajky 
- nového symbolu naší obce.

Ing . Josef Troup, starosta
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FARNÍ OSADA KŘEMŽE V ČECHÁCH

STUPNÁ
Vesnice tato rozkládá se kolem silnice Netolické, která tudy ke 
Chmelné vede. Jest v ní 47 domů s 306 obyvateli českými, kteří 
vesměs katolíky jsou. Obyvatelstvo živí se po většině polním 
hospodářstvím a náleží školou i farou do Křemže ¾ hod. jižně 
ležící. Uprostřed vesnice nalézá se neveliká kaple, zasvěcená  
sv. Florianu.

Ke Stupné náleží mnoho jednot: Oborák, Horní Franěk,  Mandák, 
Kalhotář, Dušný, Anděl, Došek, Benhart, Lorenc, Lozment, 
Suchomel, Liška Horní i Dolní, Markytán, Štroba, Kukačka, Flukův 
mlýn, který při potoku Chmelenském leží. Potok tento počíná 
se na Vysoké Bětě nad Jaronímem, utíká Č. Chalupami a napájí 
rybník Novoveský, z něhož sesílen vytékaje, běží středem Nové 
Vsi, kolem Chmelné, až konečně u Vackovského mlýnu vody své 
v Křemežském potoce ztrácí. Vesnice tato tvoří politickou obec 
Rojšínskou, s  obcemi Rojšínem, Chmelnou a Vinnou, které ku 
Brložské osadě náleží. Stupná náležela po vždy ku panství pánů 
Křemežských. Po utracení Jana Smila r. 1447, přidělena vesnice 
tato ku Dívčímu kameni. Tam, kde nyní statek „u Froňků“ čís. 
pop. 8 stojí – jak staré podání tvrdí – bývalo sídlo zemana, který 
proto „ze Stupné“ se psával.

Tak dne 20. října 1387 připomíná se svědkem Hrdoň ze Stupné, 
který slyšán byl ve sporu Zlatokorunského kláštera s kapitulou 
Vyšehradskou o 22 neprávě zabrané vesnice, které Dětřich 
z Kugelveitu, probošt Vyšehradský, si přivlastnil. Dotčené vesnice 
rozkládaly se v  oblouku od Plané přes Zbytiny ku Chrobolím  
a konečně po dlouhých sporech Zlaté Koruně zpět byly vydány. 
Z vesnice zdejší pocházela také rodina Stupenských z Houzné  
a Stupné, která hojně statků kolem Netolic majíc,  
v 15. a 16. století kvetla.

MŘIČÍ
Vesnice tato půl hodiny ku východu ležící od sídla farního, 
rozprostírá se při nádražní silnici kolem rybníku. Jest zde 
26 domů s  210 obyvateli národnosti České, náboženství 
katolického. K  vesnici sepsány jsou jednoty: Štroba, Pomahal, 
knížecí hájovna Robole, knížecí myslivna „na Bořích“, hostinec  
a nádraží Mříčské. Vesnice tato náležela ku statku pánů ze 
Křemže a uvádí se v  seznamech, co Smržec nebo Smřičí. 
Když však statky Jana Smila, pověstného vůdce Táboritův, po  
r. 1444., zvláště však po jeho utracení r. 1447, od pana Oldřicha 
z  Rožmberku zabrány byly, přivtělena byla vesnice tato ku 

panství Menštějskému, s nímž i společný osud a společné pány 
měla. Náležela do poslední doby ku panství Č. Krumlovskému.

BOHOUŠKOVICE
Vesnice tato položena jest na západním svahu pahorkatiny 
Haberské, ve směru severním od Křemže tři čtvrtě hodiny 
vzdálena, k níž školou i farou náleží. Patří ku politické obci Mříčí 
a má 13 domů s 79 obyvateli, kteří vesměs katolíky a Čechy jsou. 
K  vesnici samé patří hájovna Hajdl. Bohouškovice byla částí 
statku Křemežského, nad nimž vládli vladykové z Křemže. Když 
Jan Smil dne 25. července 1444 donucen byl odstoupiti statky 
své, přidána vesnice tato ku panství Dívčího kamene a vřaděna 
do rychty Třísovské.

SLAVČE
Na severovýchodním svahu vrchu Kluku, jejž Němci Bubberg 
přejmenovali, rozprostírá se vesnice tato, patříc ku faře Dubenské 
a škole Haberské. Jsouc částí politické obce Mříčské, má 37 domů, 
v nichž 313 obyvatelův, českých to katolíkův přebývá a většinou 
hospodářstvím polním se živí. Vesnice tato jest dosti po různu; 
opodál vesnice stojí jednoty Troup, Blanský a Zahrádka. Vesnice 
tato patřívala ku Křemži a později po smrti Smilově r. 1447. ku 
Dívčímu kameni, tvoříc s jinými vesnicemi tak řečené Křemežské 
zboží. Ačkoliv přifařena jest do Dubného, přec ještě doposud  
táhne se mnohem více do Křemže, k  níž v  dobách starších  
i farností patřívala.

SPOLKOVÝ ŽIVOT V OSADĚ KŘEMŽSKĚ
Život spolkový na osadě zdejší jest dosti čilý. Veliké oblibě po 
celém okolí těší se Odbor Národní Jednoty Pošumavské, který 
velmi činně si počíná a hojnost přednášek odbývá. Zvláště roku 
1894. horlivě staral se o obeslání Národopisné Výstavy v Praze  
a za tou příčinou pořádal místní výstavku od 3. do 10. září 1894. 
Řemeslníci a obchodníci tvoří zde živnostenské společenstvo, 
které ve dva odbory rozděleno jest. Po celém okolí rozvětven 
jest hospodářsko-lesnický spolek, i ten pořádá hojně přednášek 
a hledí si zlepšení poměrů hospodářských.

● Pro zábavu zařízen byl ochotnicko-pěvecký spolek Smil, který 
již mnohokráte vystoupil a statečně si počínal. Pro blaho  
a jistotu majetku ustavili osadníci zdejší hasičský spolek ve 
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Křemži, který již mnohokráte při požárech pomáhal a při tom 
mnoho ohroženého majetku zachránil, řídě se zásadou: „Za 
blaho bližního.“ Dne 30. června 1895. posvěcen byl spolkový 
prapor ceny veliké, na jehož jedné straně český lev, na druhé 
obraz patrona hasičstva sv. Floriana se nalézá. Prapor tento 
jest prací asylu Č. Budějovického, stuhy pak, dar to paní  
a kmotry praporu Emilie Porákové, choti továrníka z Loučovic 
u Vyššího Brodu, jsou výrobek chvalně známého českého 
spolku „Ludmily“ z Č. Budějovic. I vysloužilí vojínové sestoupili 
se ve spolek vysloužilců ve Chlumě, jichž velký počet jest  
a krásný spolkový prapor mají.

- Bez úpravy podle současných pravidel pravopisu 
– pokračování příště

Projekt GigaGalaxy Zoom nám umožňuje porovnat fascinující 
pohled na noční oblohu viděnou lidským okem s detailním 
záznamem profesionální techniky používané v astronomickém 
výzkumu. Prostřednictvím tří obřích, několikametrových 
snímků ve vysokém rozlišení lze porovnat, jak se mění 
pohled na naši Galaxii, zvanou též Mléčná dráha, díváme-li 
se pouhým okem, amatérským dalekohledem nebo velkým 
profesionálním teleskopem. Snímky bohatých oblastí v Mléčné 
dráze byly pořízeny na jednom z nejlepších pozorovacích míst 
na Zemi. Projděte se kolem třpytivého pásu Mléčné dráhy, 
ponořte se do jejího středu v souhvězdí Střelce a seznamte se 
zblízka s mlhovinou Laguna. Lákají vás Magellanova mračna, 
Omega Centauri, Trifid, či mlhovina Kočičí tlapka? To všechno 
vám nabízí Gigagalaxy Zoom. 

GIGAGALAXY ZOOM 
aneb fascinující výstava na Hvězdárně a planetáriu České Budějovice 

Z Á L O H A 
NA VODNÉ A STOČNÉ

se vybírá každý běžný měsíc 
od 1. do 15. dne (mimo úterý)

od 13:00 do 16:00 hodin,
pondělí a středa do 17:00 hodin

Výstavu připravili pracovníci Hvězdárny a planetária České 
Budějovice s pobočkou na Kleti ve spolupráci s European 
Southern Observatory Education and Public Outreach 
Department. Projekt GigaGalaxy Zoom připravila Evropská jižní 
observatoř (ESO) v návaznosti na záměry Mezinárodního roku 
astronomie (IYA2009). 
Poprvé v České republice a jedině v Českých Budějovicích! 
Výstava je otevřena pro veřejnost od 6.ledna do konce června 
2010. Přístupna je v otevírací době českobudějovické Hvězdárny 
a planetária ve výstavní hale. Na výstavu je vstup volný. K výstavě 
připravujeme doprovodný program – filmy, datové projekce atd. 
Sledujte naše WWW stránky. 

Více informací najdete na: 
http://www.hvezdarnaCB.cz 

http://www.eso.org 
http://www.gigagalaxyzoom.org 

Hvězdárna a planetárium České Budějovice  
s pobočkou na Kleti

 
Zátkovo nábřeží 4 

370 01 České Budějovice 
tel. 386 352 044, 380 711 242  

e-mail: klet@klet.cz
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Tříkrálovou sbírku české Charity asi není třeba mnoho 
představovat, protože díky jejímu letos již 10. ročníku ji lidé 

vesměs znají. Přesto alespoň krátce: Počátkem ledna (často od 
4. do 10., tedy ne nutně jen 6.ledna, protože koledníků je málo  
a domů mnoho) její koledníci vyráží do ulic převlečeni za tři krále 
neboli tři mudrce, kteří se podle tradice přišli poklonit do Betléma 
novorozenému Ježíškovi. Koledníci chodí od domu k domu, ode 
dveří ke dveřím a zpívají, přejí lidem a jejich domovům vše dobré 
a zároveň prosí o finanční příspěvek do zapečetěné pokladničky. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky je tradičně určen především na pomoc 
nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi  
v tísni a dalším jinak potřebným lidem. Přibližně desetina výnosu 
sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí.

Koledníci také jako správní králové přinášejí dary, sice jenom 
malé a symbolické (kalendářík, cukřík symbolizující bílé zlato...). 
Pokud jsou koledníci děti, jde s  nimi dospělá osoba. Nade 
dveře pak lidem píší posvěcenou křídou požehnání K+M+B 
(nebo C+M+B) a letopočet. Nejsou to ale patrně počáteční 
písmena jmen „Třech králů“: Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se 
lidově traduje, nýbrž zkratka latinského „Christus mansionem 
benedicat“: „Kristus žehnej tomuto domu“.

Pracovníci českobudějovické   Charity, kteří organizují 
Tříkrálovou sbírku, mne požádali, pravda, trochu na poslední 
chvíli, ať chodíme se skupinkou koledníků i v Křemži. A tak jsme 
vyrazili. Mí koledníci mají ještě malé nožičky, a tak jsme za tři 
dny koledování stihli obejít jen malou část Křemže, vlastně jen 

Tříkrálová sbírka v Křemži

malou část Doubku, kde jsme původně mysleli, že jen začneme. 
Všichni k nám byli velice vstřícní a milí, někteří si s námi dokonce 
i zazpívali, mnoho z  nich bylo rádo za znovuoživení starého 
lidového zvyku a skutečně všichni nám do kasičky štědře 
přispěli, a nutno říct, že někteří ze svého opravdu skromného 
rozpočtu. Celkem jsme vybrali 1504 Kč, a to je na tak malé území 
obrovská částka! Všem, kteří přispěli, tímto mnohokrát jménem 
Charity děkujeme! Já osobně jim děkuji za obrovskou laskavost 
a vstřícnost, která mne doteď hřeje při vzpomínce na tříkrálové 
koledování.

Co dodat závěrem, snad že příští rok půjdeme určitě zase  
a budeme si přát, aby se k nám v Křemži přidalo více koledníků. 
Abychom se dostali i k těm, k nimž nebylo v našich silách dorazit 
letos. A novým koledníkům můžeme slíbit už teď: Přidejte se 
k nám a uvidíte, že je to radost na obou stranách!
	 koledníci Vackovi

Dnes nás naše putování zavede za hřeben kopců uzavírajících Křemežskou 
kotlinu od severu. Ale nebude to na dlouho, cesta nás zakrátko zavede 

zpět do místa našeho bydliště. Pro tento výlet použijeme vlak. Přiznejme si: 
Kdy naposled jsme s dětmi jeli vlakem? 
Jízda vlakem je totiž jedna z nejpříjemnějších. Nemusíme dávat 
pozor na cestu, uhýbat se bezohledným řidičům, abychom dali 
jim i sobě šanci na přežití nebo se před zatáčkou děsit, že z ní 
přímo proti nám vyletí zalehávač na motocyklu, jehož výkon 
motoru o dvě čísla převyšuje schopnosti toho, kdo si doposud 
myslel, že jej ovládá. Ve vlaku se jenom vezeme a kocháme se 
tím, co ubíhá za okny. Dnes se ale moc nepokocháme, protože 
vystoupíme už ve Vrábči.

Ke svatému Vítu
Po vystoupení z  vlaku přejdeme koleje a po chodníku podél 
pravé strany silnice se vydáme směr Křemže. Mineme první 
odbočku vpravo a odbočíme až před fotbalovým hřištěm. 
Projdeme rovnou ulicí až na konečnou křižovatku. Na ní 
odbočíme vlevo. Obloukem vedoucím doprava se vydáme 

Výlety do okolí 

k  posledním vrábečským domům a dále mezi pole. U dvojice 
osamělých stavení dojdeme na silnici. 
Zde můžeme pohlédnout vpravo do míst, odkud železniční trať 
vychází z  lesa. Necelých sto metrů od hrany lesa, hned u trati, 
pramení jeden nenápadný, ale velmi užitečný a důležitý potok. 
Jmenuje se Dehtářský. Jak sám název napovídá, napájí jeden 
z  největších rybníků v  okolí. Než však k  němu dorazí, posbírá 
vodu z celé řady přítoků, které v minulosti pracovití lidé zdejšího 
kraje na mnohých místech přehradili a tím vytvořili rozsáhlou síť 
větších či menších rybníků. Jsou jich tady desítky. 
Posuďte sami: Prvním z nich je soustava rybníků Panin, Žabinec a 
Starý haberský. Následují Haberský mlýnský rybník, Kvítkovický, 
Malý hajský, Bojiště a Dlouhý u Čakova. Další soustavu na levém 
břehu Dehtářského potoka tvoří rybníky Volský, Podveský, 
Březový, Starý, Podvážský, Nechvil a Beranov. Svými vodami 
přispívají dále rybníky Nový u Čakova, Zběhov a Posměch. Pak 
potok vtéká do Dehtáře. Zatímco dosud směřoval jeho tok 
severozápadním směrem, nyní z této velké nádrže (stane se cílem 
jednoho z dalších výletů) vytéká na východ a než u Bavorovic 
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odevzdá svoji vodu Vltavě, posbírá vodu ještě z  několika 
rybníků. Svým korytem teče krajinou desítky kilometrů, i když 
vzdušnou čarou leží mezi jeho prameništěm a ústím kilometrů 
přibližně třináct. Pokud vám tento potok vzdáleně připomíná 
Zlatou stoku na Třeboňsku, nejste daleko od pravdy. Rozdíl je 
v tom, že většinu rybníků nenapájí, ale vodu od nich odvádí.
Silnice nás dovede do Slavče. Na pěkné svažující se návsi si na 
rozcestníku vyhledáme další směr, a to na Hradce. Nenecháme 
se zlákat nápisem Slavečský konzum umístěný na domku 
v pravé dolní části návsi, protože si tam nemůžeme nic koupit. 
A to již asi delší dobu, protože výlohu zdobí pouze sdělení na 
tabulce „GOOD WATER ZDE V PRODEJI“ a reklama na televizní 
BINGO TV Nova.
Upravenou náves opustíme v  levém dolním rohu a kolem 
křížku vyjdeme mezi pole a luka. Na první odbočce se vydáme 
vpravo a v nejnižším místě přejdeme zmíněný Dehtářský potok. 
Vystoupáme k  rozcestí, kde se dáme vlevo a projdeme pod 
staveními Hradců.
Za vsí stojí mezi dvěmi lípami kaplička. Zde pokračujeme rovně 
po polní cestě. Ta zanedlouho uhne doleva, ale my pokračujeme 
stále rovně až klesáním dojdeme na silnici.
Před námi leží Lipí. Kdo si chce prohlédnout místní hřbitov, odskočí 
si vlevo na úrovni rybníka. Tam, kde stojí cedule s  označením 
obce, nesmíte vlevo v areálu místního zemědělského družstva 
přehlédnout sousoší sličné ošetřovatelky s teletem pocházející 
z  doby reálného socializmu. Obě jsou natřeny jasnou žlutou 
barvou.
V místě, kde se komunikace rozšiřuje, aby se napojila na hlavní 
silnici vedoucí z  Českých Budějovic, můžeme vlevo zajít do 
restaurace. Ta se nachází v  zadní části čtvercového dvora. 
Ochotná obsluha vám i krátce před otevírací hodinou poskytne 
občerstvení a nezřídka se tu pro pocestného najde něco teplého 
a nutno dodat i dobrého k snědku, a to za lidový peníz. Obědy se 
zde podávají denně od 11 do 13 hod. Pokud byste sem zavítali 
později, pak musíte vědět, že je zde kromě pondělí otevřeno 
denně ještě od 18 do 21 hod. a v pátek a sobotu dokonce do 
23 hodin.
Na křižovatce se můžeme vydat vpravo na obhlídku prostorné 
návsi. Po její prohlídce se vydáme směrem, kudy jsme na náves 
přišli a opustíme Lipí směr Habří. Nyní půjdeme po silnici. 
Útěchou nám budiž, že není příliš frekventovaná a že po ní 
urazíme jenom přibližně jeden kilometr.
Před námi leží Habří. Jeho začátky sahají hlouběji do minulosti 
než bychom čekali. První zmínky pocházejí z  r. 1264. Hned za 
kapličkou odbočíme vlevo do vsi. Zde stojí několik statků, 
které přečkaly řádění Švédů na konci třicetileté války r. 1648. 
Zachovaných a vkusně opravených drobných sakrálních staveb 
ve zdejším okolí můžeme najít více. Na veřejném prostranství 
před místním obecním úřadem se vydáme vpravo vzhůru mezi 
domy. Kdo si chce prohlédnout náves a její horní část, může 
při této příležitosti shlédnout dva penziony zřízené v prostoru 
zdejší bývalé tvrze.
Při stoupání po úzké cestě s asfaltovým povrchem se nedáme 
zlákat odbočkou vpravo, lákající pro její menší strmost, ale 
pokračujeme kolem opravené kapličky a mohutných stromů 
lemujících cestu až na křižovatku. Při pohledu napravo vidíme 
zříceninu bývalého kostela sv. Víta. Je zde několik stolků  
a laviček, kde si můžeme po předešlém stoupání odpočinout.
Tento kostelík nechal postavit r. 1644 opat cisterciáckého kostela 

ve Vyšším Brodě Jiří Wendschuh. Byl vybudován nedaleko 
kapličky, která stála u pramene se zázračnou vodou. Kostelík byl 
vybaven třemi oltáři a kazatelnou. Faráři ze Strýčic a Boršova zde 
střídavě sloužili bohoslužby každou první neděli v měsíci a dále 
pak 4. neděli po Velikonocích a o slavnostech sv. Víta, kterému 
byl kostelík zasvěcen. Ke kostelíku se konala také procesí. Konec 
kostelíka byl zpečetěn císařským dekretem Josefa II. v  r. 1787. 
Ze zavřeného kostela se oltář odvezl do Boršova. Klenba se 
propadla r. 1861 a zdi byly strženy r. 1867. Kameny byly použity 
při stavbě haberské myslivny. Zůstala zachována pouze jižní zeď 
s gotickými okny. Její zbytky byly zpevněny roku 1994.
Nedaleko stojí kaple, rovněž zasvěcena sv. Vítu. Žádost 
na její vystavění podali obyvatelé Kvítkova a Habří opatu 
vyšebrodského kláštera Leopoldovi. Byla zdůvodněna potřebou 
ochránit obraz. sv. Víta z původního kostela, který dosud visel na 
zachované zdi vystaven nepřízni počasí. Stavba byla schválena 
r. 1884 a dostavěna r. 1890 nákladem 165 zlatých a 80 krejcarů. 
Opat stavbu podpořil dodáním dřeva a staršího oltáře. 
Z výše uvedených řádků lze, kromě jiných, vyčíst dvě zajímavosti. 
Tou první je doba potřebná k uspokojení úředního šimla, která 
uplynula od doby schválení po dobu dostavění. Na tom se 
dodnes nic nezměnilo. Druhou zajímavostí je poctivé vyúčtování 
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celkových nákladů, a to do desítek krejcarů. Jak dalece jsme 
se v  tomto bodě dostali dnes, kdy náklady na veřejné stavby 
zaokrouhlujeme na miliony...
Jakmile vyjdeme na lesní cestu nad zříceninou, zjistíme, že 
stoupání ještě není konec. Po asfaltové cestě nás zprvu vede 
modrá značka, později značení cyklostezky č. 1196. V  místě, 
kde se konečně cesta narovná, jsme na nejvyšším bodě našeho 
výletu. Není divu, že jsme se trochu zadýchali, neboť máme za 
sebou výstup z Budějovické pánve. Zbývá se přehoupnout do 
Křemežské kotliny.  Po několika krocích stojíme na křižovatce  
u Bohouškovické myslivny. 
Opustíme turistické značení a před stavením se vydáme 
vlevo. Po mírně se svažující lesní cestě s asfaltovým povrchem 
dojdeme na kraj lesa, odkud je pěkný výhled do kraje. U prvního 
z  dvojice stavení nesmíme přehlédnout několik nenápadných 
nepůvodních keřů, které ve zdejší volné krajině nejsou obvyklé. 
Jejich původní domovinou je totiž jihovýchodní Evropa, Malá 
Asie, Kavkaz a severní Sýrie Jsou to keře klokoče zpeřeného, lidově 
zvaného klokočí. Jeho semena  byla prokazatelně používána na 
jižní Moravě již od 9. století. Mají svojí dostupností, hladkostí 
povrchu a tvrdostí i vyrovnanou velikostí všechny předpoklady 
k  využití ve  výrobě ozdob pro ženy v  podobě náhrdelníků  
a náramků. Semena se dají barvit přírodním barvivem. Semena 

se v minulosti rovněž používala k výrobě růženců. Dnes můžeme 
tuto rostlinu najít na teplých jižních svazích podél Dunaje nebo 
na jižní Moravě.
Po prohlídce této botanické zvláštnosti pokračujeme po cestě 
až do míst nad Bohouškovicemi. Z  postupně zarůstajícího 
odpočívadla zřízeného Lesy České republiky se můžeme 
pokochat nevšední krásou zdejšího kraje. Pod cestou je 
panoramatická fotografie nainstalovaná Správou CHKO Blanský 
les s popisky.
Sejdeme do Bohouškovic a odtud okolo známých Božích muk 
na křižovatce polních cest kolem staletých dubů až ke kapličce 
na silnici vedoucí z  Českých Budějovic. Tu přejdeme a kolem 
částečně vyhořelé stodoly dojdeme do Pasíček. Ještě než nás 
pohltí zástavba Křemže, prohlédneme si z  nadhledu Chlum 
(tedy pokud je vidět, tj. pokud nezatopili ti jeho obyvatelé, kteří 
vytrvale ignorují přítomnost kontejnerů na tříděný odpad), za 
ním vrch Vlkanec, Přední kopec a Kleť. 
Délka trasy je přibližně 14 kilometrů. Obtížná je v  místech 
stoupání. Při dobré fyzické kondici rodičů lze absolvovat  
i s  kočárkem. Trasa poskytuje řadu pěkných výhledů na obou 
stranách hřebene.

PeRe

Pozor, pozor!  
V obci Chlum se objevil gigantický kapr…….

Při bližším ohledání se však zjistilo, že křemežští skauti využili povánoční sněhové nadílky a vytvořili na zahradě Terky Hrubešové, 
která zmíněnou akci zorganizovala, přes sedm metrů dlouhé iglú v podobě kapra. S tímto barevným uměleckým výtvorem se oddíl 
účastní celorepublikové skautské soutěže.
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I n f o r m a c e ke změně zákona o dani z nemovitosti
Vážení spoluobčané, v letošním roce bude docházet ke změně daně z nemovitosti u zastavěných ploch. Obec měla 
možnost navýšit koeficient daně, ale tuto možnost zastupitelstvo nevyužilo, tudíž daň zůstává se stejným koeficientem. 
Na základě změny zákona ovšem dochází ke dvojnásobnému navýšení sazeb týkající se zastavěných ploch, stavebních 
pozemků, ostatních ploch a staveb dle přehledu v níže uvedených tabulkách. 

Daňový „balíček“ pro rok 2010 
Změna zákona o dani z nemovitostí 
Od roku 2010 se zdvojnásobují sazby daně z ostatních pozemků: 

za každý 1 m2 doposud od 2010 
zastavěných ploch a nádvoří 0,10 Kč 0,20 Kč 
stavebních pozemků 1,00 Kč 2,00 Kč 
ostatních ploch, pokud jsou předmětem daně 0,10 Kč 0,20 Kč 

Základní sazba daně ze staveb se rovněž zdvojnásobuje následovně: 

předmět daně doposud 2010 

u obytných domů za 1 m2 zastavěné plochy 1 Kč 2 Kč 

u ostatních staveb tvořících příslušenství k obytným domům z výměry přesahující 16 m2 zastavěné 
plochy za 1 m2 zastavěné plochy 1 Kč 2 Kč 

u staveb pro individuální rekreaci a rodinných domů využívaných pro individuální rekreaci za 1 m2 
zastavěné plochy 3 Kč 6 Kč 

u staveb, které plní doplňkovou funkci k těmto stavbám, s výjimkou garáží, za 1 m2 zastavěné plochy 1 Kč 2 Kč 

u garáží vystavěných odděleně od obytných domů a u samostatných nebytových prostorů užívaných 
jako garáže za 1 m2 zastavěné plochy nebo upravené podlahové plochy 4 Kč 8 Kč 

u staveb užívaných pro podnikatelskou činnost a u samostatných nebytových prostorů užívaných pro 
podnikatelskou činnost sloužících pro zemědělskou prvovýrobu, pro lesní a vodní hospodářství 1 Kč za 
1 m2 zastavěné plochy nebo upravené podlahové plochy 

1 Kč 2 Kč 

u staveb užívaných pro podnikatelskou činnost a u samostatných nebytových prostorů užívaných 
pro podnikatelskou činnost sloužících pro průmysl, stavebnictví, dopravu, energetiku a ostatní 
zemědělskou výrobu za 1 m2 zastavěné plochy nebo upravené podlahové plochy 

5 Kč 10 Kč 

u ostatních staveb za 1 m2 zastavěné plochy 3 Kč 6 Kč 

u bytů a u ostatních samostatných nebytových prostorů za 1 m2 upravené podlahové plochy 1 Kč 2 Kč 

V  souvislosti s  touto změnou nepodávají poplatníci nové daňové přiznání, finanční úřad vyměří upravenou daň a zašle 
poštovní poukázku na úhradu.

Další změnou u daně z nemovitostí je ukončení osvobození nových staveb obytných domů a bytů v nových stavbách 
obytných domů od 1. 1. 2010.
Počínaje zdaňovacím obdobím roku 2010 zcela končí platnost osvobození od daně za staveb podle ustanovení § 9 odst.1 
písm.g) zákona o dani z nemovitostí, na které vznikl nárok ve zdaňovacích obdobích do roku 2008 včetně, přičemž počínaje 
zdaňovacím obdobím roku 2009 již nový nárok na toto osvobození nevzniká.
Poplatníkům v souvislosti s ukončením osvobození nevzniká povinnost podat nové přiznání k dani z nemovitostí ani sdělit 
správci daně tuto změnu, neboť příslušný správce daně (FÚ) vyměří upravenou daň z  moci úřední a výsledek vyměření 
oznámí poplatníkovi platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem, který bude k nahlédnutí během dubna 
2010 na Úřadě městyse Křemže.
							       Bor.
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Stolní tenis Křemže 
po polovině soutěží

Je konec ledna a pro stolní tenis to znamená polovinu základní 
části. Tým A po loňském sestupu z krajské soutěže nemá žádný 
jiný cíl než okamžitý návrat na krajské stoly. S tímto cílem také 
začal a nyní je s osmi vítězstvími a jednou prohrou na prvním 
místě okresního přeboru. Ale pěkně po pořádku.

Hned v  prvním kole jsme narazili na dvojnásobné obhájce 
z Loučovic. Po velmi vyrovnaném boji jsme se přece jen radovali 
z vítězství 11:6. Další kolo nás přivedlo do kaplické herny, kde 
jsme tamní C tým zdolali 10:7. Ve třetím kole jsme vyhráli v „naší“ 
krásetínské herně s  Českým Krumlovem 10:7 a další kolo nás 
čekaly velmi dobře hrající Malonty. Bohužel po velkém boji jsme 
jim podlehli 9:8. V pátém kole jsme celkem jasně přehráli Kaplici 
C 11:6. Pak už nás čekala závěrečná tři kola s relativně slabšími 
soupeři. Všechna tři utkání jsme vyhráli, a sice se Zubčicemi a 
s Přídolím 15:2 a s Kaplicí E 16:1.

Díky vítězství Loučovic nad Malontami jsme se 
zásluhou lepšího skóre posunuli na první příčku, 
kterou se budeme snažit udržet.
Tým B hrající okresní soutěž se v  tomto ročníku 
může opírat o výkony „pendla“ z  A týmu Martina 

Dobrovodského a po tříleté pauze se navrátivšího Jana 
Laštovičku.

V  prvním kole narazil náš B tým na Velešín, který letos posílil  
a přehrál nás v poměru 11:6. Ve druhém kole jsme jeli k letošnímu 
nováčkovi Benešovu nad Černou B, kde jsme jasně vyhráli 13:4. 
Ve třetí kole se zrodilo zřejmě největší překvapení – vydřená 
výhra nad silným Českým Krumlovem B v poměru 9:8. V dalším 
kole nás čekal náš nejméně oblíbený soupeř Loučovice B, se 
kterým jsme prohráli 11:6. V  šestém kole v  derby s  vedoucím 
Holubovem mohla Křemže B pouze překvapit, ale nestalo se tak 
a prohrála 15:2. Na závěrečné sedmé kolo v Soběnově jsme pak 
jeli velmi oslabeni a prohráli 16:1.

V  polovině základní části je zatím Křemže B na pátém místě 
sedmičlenné tabulky s  předsevzetím posunout se ve druhé 
polovině okresní soutěže o nějaké to místo směrem vzhůru.

Jaroslav Opelka

ORIENTAČNÍ BĚH - Mistrovství jihočeské oblasti v LOB

V neděli 17. ledna 2010 uspořádal oddíl orientačního běhu 
Tělovýchovné Jednoty Sokol Křemže, mistrovství jihočeské 
oblasti v lyžařském orientačním běhu. 
Závod se konal ve SKI areálu Chmelná. Pro tento závod byla 
vytvořena nová speciální mapa pro lyžařský orientační běh 
v měřítku 1:15 000 s názvem SKI CHMELNÁ. Tratě pro závod 
postavil Zimmermann Pavel, stopy se skútrem a rolbou 
provedl Štindl Vladislav. Potřebnou techniku pro úpravu stop 
pořadatelům poskytli provozovatelé SKI klubu SDH Chmelná i 
s řidičem Šanderou Josefem ml.,  který svůj volný čas poskytl na 
potřebnou úpravu tratí. Pořadatelé tímto děkují SDH Chmelná 
za bezplatné poskytnutí této techniky.
Počasí příliš závodníkům nepřálo, protože se v neděli značně 
oteplilo, a tak měli velký problém se správným namazáním lyží. 
Start závodu byl v 13:15 hod. a ukončení v 15:15 hod. Výsledky 
byly vyhlášeny v 15:30 hod.

VÝSLEDKY:
D16 - 	 1. Machová Ivana	 TJ Sokol Křemže
	 2. Machová Miroslava	           -- \\ --
D18 - 	 1. Soudková Eliška	 KOB Temelín
	 2. Pěstová Kateřina	 SKI Lenora
D21 - 	 1. Teringlová Martina	 TJ OB Č. Budějovice
D35 - 	 1. Flašarová Marie	 KOB Č. Krumlov
	 2. Dulovcová Marie	 TJ Sokol Křemže
	 3. Machová Ivana sen.	  -- \\--
H16 - 	 1. Honsa Lukáš	 TJ Čtyři Dvory
	 2. Konečný Matěj	 KOB Č. Krumkov

H18 - 	 1. Mach Martin	 TJ Sokol Křemže
	 2. Tichý Tomáš	 TJ OK Tolar J. Hradec
	 3. Hulec Filip	 SKP Č. Budějovice
H21- 	 1. Flašar Jan jun.	 Praga Praha
	 2. Teringl Radek	 TJ OB Č. Budějovice
	 3. Flašar Jan sen.	 KOB Č. Krumlov
H35 -	 1. Pěsta Roman	 SKI Lenora
	 2. Honsa Luděk	 TJ Čtyři Dvory
	 3. Ševčík Marek	 SKP Č. Budějovice
H55 -	 1. Křenek Aleš	 TJ OB Č. Budějovice
	 2. Novák Pavel	 TJ Čtyři Dvory

                                                                                              - Vlad. Štindl -
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Sbor dobrovolných hasičů v  Chlumu, vyhlásil 
hokejový turnaj, Mistrovství světa, který 

proběhl 16. ledna na rybníku Ochozňák u Chlumu.

Přihlásilo se šest družstev. Turnaj Mistrovství vyhrálo 
družstvo Chlum I pod vedením Mildy. Druhá skončila 
Křemže, třetí Loučej, čtvrtý Chlum II, pátý Chlum III, 
šestý Rojšín.
Pro účastníky byly připraveny hodnotné ceny. 
Občerstvení pro účastníky i fanoušky bylo zajištěno 
po celou dobu mistrovství. Celou organizaci výborně 
zvládl Roman Bláha s mladými děvčaty z Chlumu.
Další vydařená akce proběhla 23. ledna na 
Vlkanci.
V  kategorii lety na lyžích zvítězil Macek Prais se 
skokem dlouhým 10,50 m, druhý skončil Váša Novák 
se skokem dlouhým 10 m, třetí skončil Aleš Bláha 
se skokem dlouhým 9,50 m, čtvrtý skončil Galas 
se skokem dlouhým 7,30 m, pátý skončil Milda se 
skokem dlouhým 7,20 m.
V  kategorii skok na snowboardu vyhrál Tomáš 
Zimmermann se skokem dlouhým 9 m, druhý 
Dominik Petrovič se skokem dlouhým 7,50 m.
Další kategorie byla jízda kokosů na sněhu, ve které 
čestné uznání obdrželi za jízdu na lodi Milda a Macek 
Praisovi. Druhé čestné uznání obdrželi za jízdu 
s vanou Roman Bláha, Majkl Opekar a Fr. Bartoš.

Starosta dobrovolných hasičů v Chlumu Václav Bürger.

Mistrovství světa v hokeji
 na Ochozňáku  a lety na lyžích na Vlkanci v Chlumu 2010

Zápis dětí 
do mateřské školy

(Křemže i Chlum)
pro školní rok 2010-2011

 

Ve dnech 1. 3. – 5. 3. si můžete 
v obou školkách a v ředitelně  
ZŠ Křemže vyzvednout žádost  

a evidenční list dítěte. 
8. 3. po celý den bude probíhat 
zápis v MŠ Křemže i v MŠ Chlum.

S sebou k zápisu přineste:
Vyplněnou žádost

Evidenční list dítěte potvrzený 
od lékaře

Rodný list dítěte

Základní kritéria pro přijetí 
dětí do mateřské školy:

Trvalý pobyt dítěte ve spádové oblasti obce, 
která je zřizovatelem MŠ

 Věk dítěte (přednost mají starší děti, hlavně 
předškolní)

 Způsob docházky do MŠ – omezená či 
celodenní docházka
 Zaměstnanost rodičů

Těšíme se na Vás!
    Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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Otevírací doba:
Po - Pá 6 - 14.30 hodin

Lannova 8 • 370 01 České Budějovice

Offi  ce:
Mobil: +420 602 177 947
Tel./fax: +420 387 312 242
tiskarna.posekany@seznam.cz

Grafi cké studio:
Tel.: +420 386 357 147
e-mail:  jposekany@iol.cz
 jposekany@posekany.cz

Společenská 
kronika

Filip Kováč
6. 1. 2010 – Křemže

Darina Dudová
19. 1. 2010 – Křemže

Marie Bínová
75 let – Křemže

Dobroslava stejskalová
36 let – Chlum

NARODILI SE NOVÍ OBČÁNCI

ŽIVOTNÍ JUBILEA

NAVŽDY JSME SE ROZLOUČILI
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Až 5000 Kč měsíčně NAVÍC za reklamu na Vašem AUTĚ, plotě, DOMĚ či pozemku. 
Volejte (po-pá, 7-19) tel.: 380601001

Jíří Cába: 776 744 375
Kancelář: 380 727 146

e-mail: jica@centrum.cz
• realizace staveb

• rekonstrukce, demolice
• fasády a zateplení
• pronájem lešení

w w w . j i c a . c z
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Uzávěrka:        31.1. 2010

www.posekany.cz

z Jihočeského muzea v Českých Budějovicích
na téma


